

搭帐篷露营 园区里停车

# 太原植物园扩大开放公共空间



好问湖上荷花盛开,蜂蝶流连其上,鸳鸯穿梭其间,好不惬意。

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)暑假期间,作为国家级、省级“科普教育基地”的太原植物园,迎来客流高峰。为进一步提升游客体验,满足游客亲近自然、休闲游憩的新需求、新期待,太原植物园在保证安全的前提下,进一步开放公共空间。

首先,太原植物园在滨水餐厅配套绿地、园艺小镇等处划出绿地开放共享区域,游客可以自带帐篷,园区也提供帐篷租赁服务,满足游客露营休息、聚餐休闲等需求。

其次,为缓解节假日及周末园区周边停车难和交通拥堵等问题,太原植物园决定在客流高峰时期开通园区内部停车泊位,充分利用晋阳大道便道和园区边角空地,扩展停车空间,在一定程度上缓解停车和交通拥堵压力。

太原植物园相关负责人表示,将努力打造更多贴近生活、人文与自然相宜的高品质绿色公共空间,将“有意义”与“有意思”融于一园,让植物园的颜值与“温度”并存。



越来越多的游客在滨水餐厅、园艺小镇周边露营纳凉,休憩娱乐。

夫妻自驾游 被困半山腰

## 古交民警联合蓝天救援队员搜救

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)一对夫妻驱车到古交庙前山看风景,不想被困在半山腰。7月10日晚,古交市公安局邢家社派出所联合蓝天救援队,经过3个多小时搜救,将夫妻二人安全救出。

当晚8时12分,邢家社派出所接到110指挥中心指令,称有群众开车迷路,被困庙前山。接警后,民警迅速根据报

警人发来的微信定位赶到庙前山附近,但未发现被困车辆及人员。向当地村民询问地形后,民警判断,报警人应是将车开到了防火巡山路上,该路段导航无法显示。

天色渐晚,且夜间山路地势险恶。为尽快解救被困群众,民警立即与蓝天救援队取得联系,请求协助救援。随后,民警与救援队队员分组在周边小路

查看有无车轮印,从不同方向开展搜救。经过3个多小时的紧张搜救,救援人员最终在庙前山半山腰的一处坡底找到了被困车辆,使用拖绳将汽车拽上公路,被困人员脱离困境。经检查,两名被困人员身体无碍。

据了解,两名被困人员是夫妻。当天,他们听说庙前山景色优美,便自驾前往游玩,不想因不熟悉路况被困。

## 男孩独自乘车睡过站 公交司机暖心帮助

本报讯(记者 齐向真 通讯员 孙思雨)7月12日,市民李先生来到太原公交三公司四车队,将一面印有“感谢人民好公交 助人为乐新风尚”字样的锦旗送上,感谢820路驾驶员刘桂宾的热心帮助。

7月6日下午,刘桂宾驾驶820路行驶至城坊街口站时,车上一名小男孩急忙跑来询问:“叔叔,我刚才睡着了,新赵路站到了吗?”刘桂宾一听就意识到孩子坐过站了。小男孩听到自己坐过站,着急要下车,刘桂宾赶紧拦住,询问其家人电话并拨打过去。男孩的母亲接到电话,双方约定在东缉虎营站接孩子。

车辆到达东缉虎营站时,男孩的母亲已在站台等待。看到孩子安全回到家长身边,刘桂宾才放心下来。

太原公交公司工作人员提醒广大家长,暑期来临,学生独自乘车外出增多,家长可告知孩子,如果坐过站或者发现坐错车,可向公交司机求助。



“歇一歇,请喝口绿豆汤。”7月12日,南寒街办的西华苑东社区组织开展“夏季送清凉”活动,社区工作人员及志愿者将熬好的绿豆汤打包装入小碗,为环卫工人、快递小哥、外卖骑手等户外劳动者送去夏日清凉和暖心问候。

李涛 张娅洁 摄

钥匙藏门口 小偷很顺手

## 存放备用钥匙 切勿“太随意”

本报讯(记者 辛欣 通讯员 白林杰)为图一时之便,有些居民习惯把备用钥匙藏在家门口的脚垫下或消防栓附近,不想也“方便”了小偷。7月12日,迎泽警方通报称,入室盗窃嫌疑人冯某已被郝庄派出所抓获。

7月1日,郝庄镇东旭世纪城居民王先生发现家中失窃,8000余元现金和一条金项链被盗。郝庄派出所联合公安迎泽分局技术中队民警到场勘查,锁定了一名骑着摩托车离开小区的可疑男子。查明其身份后,民警于7月3日将其抓获归案,并当场起获被盗财物。

经查,嫌疑男子冯某是一名房产中介,他在工作中发现,有的住户习惯把备用钥匙藏在家门口脚垫下或楼道消防栓柜子里,便预谋行窃。案发当天,他来到东旭世纪城小区随机踩点,从王先生家门口的消防栓处摸出一把钥匙,经敲门确认家中无人,随即入室行窃。目前,冯某因涉嫌盗窃罪已被刑事拘留。

民警提示,切勿图省事把备用钥匙藏在自认为隐蔽的地方,虽然看似方便,实则容易引狼入室,让不法分子有机可乘。

## “神兽”放假,家长学学应对意外

本报讯(记者 刘晓亮)暑假到来,“神兽”回家,一刻闲不住的特性让孩子们发生意外的概率增加。因此,家长们应掌握一些应对常见意外伤害的方法,万一遇到异物卡喉、开水烫伤、磕碰伤、猫狗抓咬等情况,能够正确、及时处置。

### 异物卡喉咙

幼儿园及小学年纪的孩子,无论吃饭、吃零食,还是玩玩具,都可能遇到异物卡喉的情况,此时,一些家长会想当然地用手拍背、倒立拍打,甚至手指伸进嘴里试图抠出异物,其实这些方法都不对。正确做法应该是立刻使用海姆立克急救法,站在患者身后,双臂环抱其腰腹部,一手握拳,拳心向内按压患者肚脐和肋骨,另一只手压着上面增加力量,双手快速用力向上冲击,反复实施,直到吐出异物。

### 开水烫伤

孩子被烫伤,一些老人会用“土办

法”,比如抹牙膏、香油等。其实这并不靠谱,正确做法应该是立即用凉水冲洗创面至少15分钟,脱掉或者剪掉烫伤处的衣物,防止粘连。如果情况比较严重,冲洗后须用干净的纱布或毛巾盖住创面,及时送医处理。要提醒的是,用凉水冲洗,目的是降温、止痛、防止起水泡,因此不可用冰敷,如果已经起了水泡,不要自行戳破水泡,最好送医处理。

### 磕碰伤

孩子们爱玩、爱动,最常见的意外就是磕碰伤,多数没什么大碍,略有破皮流血,用生理盐水冲洗、碘伏消毒即

可,如头部磕出包,24小时内应冰敷,注意冰块要用干净的纱布或毛巾包上,避免温度过低。24小时后可以热敷,促进血肿吸收。同时注意观察孩子,万一发现有呕吐、眩晕、嗜睡等情况,要及时送医。另外要注意,伤口不宜沾水,洗漱时要多注意。

### 猫狗抓咬

天气炎热,猫猫狗狗也会烦躁,孩子又喜欢撩猫逗狗,如果被轻微抓伤或咬伤,应先用肥皂水清洗伤口至少15分钟,然后去医院接种狂犬疫苗。如果抓咬得比较严重,应立即去医院处理,处置好伤口再行接种疫苗。

此外,像坠落、溺水、触电、玩火、电梯事故等,每年都有发生,家长一定要对孩子加强安全教育。